



ΠΕΜΠΤΗ, 15 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2010
ΗΜΕΡΙΔΑ ΔΙΑΒΟΥΛΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΙΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΙΜΟΛΟΓΗΣΗΣ ΝΕΡΟΥ ΣΤΗΝ ΚΥΠΡΟ
Περιοχή ΠΑΦΟΥ



ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ

Η Ευρωπαϊκή Οδηγία-Πλαίσιο περί Υδάτων 2000/60/ΕΚ έχει στόχο την προστασία και διατήρηση των υδατικών πόρων και του υδάτινου περιβάλλοντος, ώστε να παραδοθούν σαν πολύτιμη κληρονομιά ζωής και στις επόμενες γενιές. Η επίτευξη του στόχου αυτού απαιτεί την εφαρμογή μέτρων που θα αυξήσουν την εξοικονόμηση νερού κάνοντας για όλους μας τη χρήση του, οικιακή και παραγωγική, πιο αποτελεσματική και βιώσιμη.

Μεταξύ άλλων, η Οδηγία απαιτεί όπως τα Κράτη Μέλη εφαρμόζουν πολιτικές τιμολόγησης οι οποίες θα παρακινούν τους πολίτες να χρησιμοποιούν το νερό αποτελεσματικά και με σύνεση. Οι τιμές που θα εφαρμόζονται πρέπει να αντικατοπτρίζουν το συνολικό κόστος του νερού και να λειτουργούν αποτρεπτικά στη ρύπανση και τη σπατάλη, ενώ παράλληλα θα πρέπει να λαμβάνουν υπόψη τις συνθήκες του τόπου και της κοινωνίας.

Το Τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων, στα πλαίσια της εφαρμογής της Οδηγίας στην Κύπρο, έχει εκπονήσει μελέτη με αντικείμενο την κοστολόγηση των υπηρεσιών νερού και τις τιμές που θα μπορούσαν να εφαρμοστούν μέχρι το τέλος του 2010, λαμβάνοντας υπόψη τις αρχές που ορίζονται στην Οδηγία. **Τα αποτελέσματα της μελέτης συνοψίζονται σε Ενημερωτική Έκθεση η οποία έχει δημοσιευθεί στην ιστοσελίδα του Τμήματος Αναπτύξεως Υδάτων στην ηλεκτρονική διεύθυνση www.moa.gov.cy/wdd.** Η Ενημερωτική Έκθεση είναι στη διάθεση των ενδιαφερομένων, μαζί με ειδικό έντυπο παρεμβάσεων, με σκοπό την ενημέρωση αλλά και την ευκαιρία για να υποβάλει καθένας ερωτήσεις αλλά και τη γνώμη του για το θέμα.

Ο σκοπός της ημερίδας που διοργανώνεται είναι η καλύτερη ενημέρωση και η διαβούλευση επί των αποτελεσμάτων της μελέτης ώστε να υπάρχει εποικοδομητική ανταλλαγή απόψεων, σε πνεύμα διαφάνειας και συναίνεσης. Οι απόψεις και οι παρεμβάσεις που θα κατατεθούν θα καταγραφούν για να ληφθούν υπόψη κατά τη διαδικασία λήψης αποφάσεων και εφαρμογής. Η έγκαιρη δημοσίευση της πιο πάνω Ενημερωτικής Έκθεσης δίνει τον αναγκαίο χρόνο για μελέτη των σχετικών θεμάτων ώστε να είναι πιο παραγωγική η παρέμβαση των φορέων που θα λάβουν μέρος στην ημερίδα.